

Библиотека Анархизма

Антикопирайт



Эспецифистская анархистская группа

Коллектив Дикой Розы

Коллектив Дикой Розы
Эспецифистская анархистская группа
15 мая 2011

Переведено 08.03.2025 [https://theanarchistlibrary.org/
library/wild-rose-collective-the-specific-anarchist-group](https://theanarchistlibrary.org/library/wild-rose-collective-the-specific-anarchist-group)

ru.anarchistlibraries.net

15 мая 2011

«Our Conception of Anarchist Organisation» от Federação
Anarquista do Rio de Janeiro anarchistplatform.wordpress.com

Эспецифизм: Анархистская практика создания народ-
ных движений и революционных организаций в Южной
Америке Адам Уивер

Как это выглядит на практике?

В идеале, конкретная анархистская группа должна состоять из тех, кто разделяет мнение по ряду ключевых вопросов организации, тактики и политики. Группа должна служить пространством и структурой для членов, где они могут разрабатывать стратегии, обсуждать, планировать и самообразовываться.

Если они еще не участвуют в более широких движении, это должно быть сделано совместными усилиями. Эти усилия не должны быть направлены на захват позиций в принятии решений, что является стратегией большей части авторитарных левых. Напротив, эти усилия должны быть направлены на создание анархистского полюса внутри движений, на поддержку расширения и активизации борьбы, которая возникает, и на борьбу с кооптирующими силами, которые пытаются направить ситуацию в реформистское или реакционное русло.

Дальнейшее чтение

Организационная платформа Всеобщего союза анархистов (проект)

Манифест либертарного коммунизма Жоржа Фонтенена

Оглавление

Что такое эспецифистская анархистская группа?	5
Чем она отличается от других современных анархистских групп?	6
Чем она похожа на другие современные анархистские группы?	7
Как это выглядит на практике?	10
Дальнейшее чтение	10

Необходимость создания (э)специфически анархистской организации, построенной на единстве идей и практики.

Использование эспецифистской анархистской организации для теоретизирования и разработки стратегической политической и организационной работы.

Активное участие и создание автономных и народных социальных движений (что иногда называют «социальным внедрением»).

Сегодня в Южной Америке существует ряд организаций, причисляющих себя к этому течению, таких как Federação Anarquista Gaúcha и Federação Anarquista do Rio de Janeiro. По мере того как эти группы устанавливают связи друг с другом, другие появляются во многих странах Южной и Центральной Америки.

Анархо-синдикалисты также часто испытывали потребность в собственных политических организациях. В прошлом эти настроения выражались в так называемых «синдикалистских группах с двойной организацией», таких как Туринская либертарная группа в Италии 1920-х годов или «Друзья Дуррути» в Испании 1930-х годов. И те, и другие рассматривали свое участие в профсоюзах как борьбу с более умеренными элементами и бюрократией.

Сегодня Альянс солидарности трудящихся (WSM) и многочисленные группы, входящие в Международную ассоциацию трудящихся, следуют этой традиции, хотя их сфера деятельности расширилась с момента концентрации усилий в основном на профсоюзах.

Естественно, что она должна быть общей для всех лиц и организаций, примыкающих к Всеобщему Союзу. Вся деятельность Всеобщего Союза, как в целом, так и в деталях, должна быть в полном соответствии с теоретическими принципами, исповедуемыми Союзом.»

Коллективная ответственность – «Практика действия на основе личной ответственности должна быть решительно осуждена и отвергнута в рядах анархистского движения. Сфера революционной жизни, социальной и политической, прежде всего, глубоко коллективны по своей природе. Социально-революционная деятельность в этих областях не может основываться на личной ответственности отдельных активистов».

Федерализм – «Против централизма анархизм всегда исповедовал и защищал принцип федерализма, который примиряет независимость и инициативу отдельных людей и организации со служением общему делу».

Ее влияние не ощущалось в течение многих лет после публикации. За исключением нескольких французских групп в 1950-х годах, не было ни одной организации, которая бы напрямую отождествляла себя с этим документом. Ситуация изменилась в конце 1990-х и начале 2000-х годов с появлением NEFAC и других организаций по всему миру. Сегодня это значительное течение в североамериканском и европейском анархистских движениях.

Эспецифизм возник в Южной Америке отдельно от влияния платформатизма. В 1950-х годах Федерация анархистов Уругвая (ФАУ) была первой, кто продвигал эту концепцию, которая была кратко сформулирована следующим образом:

Что такое эспецифистская анархистская группа?

Термин «эспецифистская анархистская группа» можно определить как официальную анархистскую организацию, которая стремится к единству в своей теории, мировоззрении, тактике и действиях. Она стремится активно участвовать в более крупных социальных движениях, продвигая их боевитость и отстаивая их независимость от кооптирующих сил, таких как государство, капитал и авторитарные/реформистские левые.

Чем она отличается от других современных анархистских групп?

Отличаясь от многих современных североамериканских анархистских групп, она рассматривает четко определенную, объясненную и согласованную структуру как необходимую для эффективного действия и справедливо-го распределения власти.

Вместо того чтобы отдельные люди в группе имели мало общих взглядов, работали над отдельными, небольшими проектами и прилагали усилия без координации, «эспе-цифистская анархистская группа» пытается объединить боевиков, которые имеют сильный уровень согласия и направляют свою деятельность согласованным образом.

Это делается для того, чтобы максимизировать потен-циал эффективных действий и предотвратить выгорание. Вся группа или ее большинство осуществляет деятель-ность, а не полагается на нескольких индивидуумов, как это часто бывает в более слабых, неформальных группах.

Чем она похожа на другие современные анархистские группы?

На протяжении всей истории анархизма было много примеров групп, которые следовали этим принципам ор-ганизации. Однако в последнее время наиболее близки к нашей концепции платформистские, эспецифистские и некоторые анархо-синдикалистские течения.

Платформизм получил свое название от «Организаци-онной Платформы Всеобщего Союза Анархистов», брошу-ры, написанной в 1926 году группой российских и укра-инских анархистов в изгнании. В нем была предпринята попытка разобраться с неудачами анархистов во время русской революции, которые они объясняли неорганизованностью.

Среди основных положений платформы можно выде-лить следующие

Тактическое единство – «Общая тактическая линия в движении имеет решающее значение для существования организации и всего движения: она позволяет избежать губительного эффекта нескольких тактик, противостоящих друг другу; она концентрирует силы движения и дает им общее направление, ведущее к определенной цели».

Теоретическое единство – «Теория представляет со-бой силу, которая направляет деятельность людей и ор-ганизаций по определенному пути к определенной цели.